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TELEFON:
MTI kirendeltség, szerkesztőség 

és kiadóhivatal 109. szám

Hiszek egy Istenben .hiszek egy hazában 
Hiszek egy isteni örök igazságban, 
Hiszek Magyarország feltámadásában

Ámen

Egyhangú bizalom

POLITIKAI HÍRLAP
TELEFON:

MTI kirendeltség, szerkesztőség 
és kiadóhivatal 109. szám

Szolnokvármegye példaadó 
módon nyilvánította bizalmát 
a minapában gróf Bethlen Ist­
ván iránt, aki hosszú eszten­
dők legnehezebb munkáját 
vállalva igyekszik az országot 
életképességében megtartani.
A bizalom értéke fokozódik, 
ha azt olyan időkben nyilvá­
nítják, amikor a körülmények 
összejátszása folytán jó talajuk 
van azoknak, akik ki akarják 
irtani a telkekből a hitet, fá­
radtságot nem ismernek a 
vádaskodásuk terén s politikai 
tőkét kovácsolnak, ha ideig- 
óráig is a nehéz viszonyok­
ból. Minden elismerést megér­
demel Szolnokvármegye azért 
a magatartásért, amellyel doku­
mentálta, hogy higgadt, józan 
mérlegeléséből semmiféle agi­
táció ki nem lendítheti.

Gróf Bethlen István sze­
mélye ma már az ország ha­
tárain túl is fogalommá vált. 
Teljes joggal állíthatjuk, hogy 
jobb megítélésünk egyik leg­
főbb faktora lett. A külföldön 
lefolytatott tárgyalások ered 
ményei azt igazolják, hogy 
az ö személye már nemcsak 
belpolitikáiig, de a külföld 
előtt is nélkülözhetetlen. Mos­
tanában, amikor gyakorta lehet 
tapasztalni olyan áramlatokat, 
amelyek éppen a vezetőkbe 
vetett bizalmat és hitet igye­
keznek megrendíteni, biztató 
tudat számunkra, hogy népünk 
tanult a múltból s nem hagyja 
cserben vezetőit.

Mi nagyon jól emlékezünk 
még arra, hogy amikor vész­
terhes időkben Bethlen István 
a neki felajánlott miniszterel­
nöki széket elfoglalta, ezzel a 
kívánsággal vette át a kormány 
rudját: „válasszatok magatok­
nak vezért, én nem mondom 
azt, hogy ki legyen, de ha őt 
vezéretekül elismeritek, el ne 
hagyjátok.- Gróf Bethlen Ist­
ván messze jövőbe látó szeme 
már akkor tudta, hogy mit 
jelent egy bizalmat élvező sze­
mély az országnak. Korántsem 
személyi gondolatok töltötték 
el akkor, amikor a vezér szá­

mára bizalmat kért. Hosszú, 
nehéz esztendőket pergetett 
le az idő homokórája nemze­
tünknek példátlan áldozatkész­
séget, kitartást, munkabírást 
s higgadtságot kellett felmu­
tatnia. Ezek az idők nem vol­
tak alkalmasak arra, hogy bárki 
is, aki az élen jár, osztályok, 
néprétegek, vagy foglalkozási 
ágak kegyeit keresse. Ha va­
lamikor télre kellett tennie a 
vezető pozícióban ülő közéleti 
férfiúnak a népszerűséget, ak­
kor ezekben az években kö­
nyörtelenül távol kellett tar­
tania magától mindazt, ami 
még csak határos is a nép­
szerűség keresésével. A ma­
gyar nemzet egy csapásra 
megérezte gróf Bethlen Ist­
ván magasztos elhivatottságát. 
Cselekedetei oly magasra 
emelték őt a köz felfogásában, 
hogy ma Bethlen István sze­
mélye a jövő Ígéretét jelenti 
számunkra.

A régi latin közmondás 
szerint barátaink száma meg- 

í sokasodik, ha jól megy sor­
sunk, de ha felhők borítják 
be fejünk felett az eget, ma­
gunkra maradunk. Európa ég­
boltja alatt ma sötét gazdasági 
depresszió fekszik. A kormány­
nak titáni erőfeszítéseket kell 
tennie, hogy a felhők mögül 
kicsillanhason egyszer-egyszer 
az éltető nap sugara. Ilyen 
időkben megszaporodik a kis- 
hitüek tábora, felüti a fejet 
a bizalmatlanság s nem egy­
szer megkövezték, azt, aki 
nemrégiben még nyugalmat, 
békességet s kenyeret biztosi 
tott. Most is mutatkoznak 
már imitt amott a hitehagyot- 
tak, akik minden baj kifor­
rásának a kormányzatot tart­
ják s könnyelmű Ítélethoza­
tallal elmarasztalják. Vannak, 
akik távozását kívánják a terv­
szerűen előrehaladó építő poli­
tikának, de abban a pillanat­
ban elcsuklik hangjuk, zava­
rossá válik szavuk s értel­
metlen dadogásba fullad mon­
danivalójuk, amint felteszi va­
laki a kérdést: mi jön azután?

A mai időkről joggal lehet 
állítani, hogy nem a pártpo­
litikai tusák kora. A kormány­
zat vastraverzei megingatha­
tatlanul bírják a legádázabb 
támadásokat is s ezt az erő­

kifejtését a nép köréből meg­
nyilvánuló bizalom táplálja. 
Ez a legnemesebb s legérté­
kesebb politikai valuta, amit 
tékozló kézzel nem engedünk 
szétcibálni, mert hisszük, hogy 
ez a bizalom tudja igazán 
nagy cselekedetekre képessé

tenni sorsunk irányitóit. Szol- 
nokvármegyét külön dicséret 
s elismerés illeti, már csak 
azért is, mert észrevette, hogy 
a szívben rejlő érzéseket nem 
elég ma elrejtve dolmány alatt 
hordozni, hanem azokat ki is 
kell mondani.nagy cseieKeuciciuc ..........—
.............. "

Vasárnap délelőtt ‘ JZ órára inségatició 
és szegényügyi értekezletet kinőtt össze a főispán 

a vármegyeháza nagytermébe
A f. évi október hó 25-iki érte­

kezlettel kapcsolatban megírtuk, 
hogy az ezen értekezleten a vár- i 
megyei inségakció megszervezésé­
vel és a sátoraljaújhelyi szegény- j 
ügy intézményes rendezésével kap- 
csolatosan letárgyalt és elfogadott , 
javaslatokat később egy szélesebb 
körű értekezlet fogja újból tárgyalni 
és véglegesen megállapítani azokat 
a kereteket és módozatokat, melyek 
a vármegyei inségakció megszer- j 
vezését és a sátoraljaújhelyi sze­
gényügy intézményes rendezését 
biztosítani alkalmasak.

Széli József jöispán e szélesebb - 
körii értekezletet f. hó 16-án, va­
sárnap d. e. }hl2 órára hívta össze 
a vármegyeháza nagytermébe.

Főispánunk az értekezletre — 
számolva a terem befogadóképes­
ségével — 150 meghívót bocsátott 
ki s meghívta Sátoraljaújhelyből 
és a vármegyéből a hatóságok, 
állami és közigazgatási hivatalok, 
a jótékonysági intézmények veze­
tőit, lelkészeket s általában társa­
dalmunk mindazon irányitó ténye­
zőit, akik az akciók szervezésénél 
és lebonyolításánál szerepet vállal­
hatnak.

Ismételjük, hogy főispánunkat a 
meghívók kibocsátásánál korlátozta 
a terem befogadóképessége s igy 
ezúton is elnézést kér azoktól, a 
kik meghívót nem kaphattak. A 
legszívesebben lát azonban min­
den érdeklődőt, akik a jó és ne­
mes ügy iránt nem közömbösek s 
akiknek megjelenését körülmé­
nyeik és a férőhely lehetővé teszi.

Az értekezleten részt vesz páter 
Osvay Osvald szent ferencrendi tar­
tományfőnök is, akinek különösen 
a szegénytigy rendezése terén ki­
fejtett tevékenysége és bevált ta­
pasztalatai hasznosan fognak köz­
rehatni a vármegyénkben is terv­
bevett eredmények elérésénél.

Itt jegyezzük meg, hogy páter 
Osvay Osvald tartományfőnök az 
értekezlet napján d. e. 10 órakor 
prédikációt mond a rk. plébánia­
templomban.

Mint tudvalevő, a kormányzó 
Ernszt Sándor népjóléti és munka­
ügyi minisztert bízta meg az or­
szágos inségakció megszervezésé­
vel.

Nem lehet érdektelen tehát, ha 
az értekezlet előtt itt már most 
közöljük a népjóléti miniszter múlt 
heti, a sajtó előtt tett nyilatkoza­
tából az akciók szervezésével kap­
csolatos elgondolásokat:

— Az a cél, — mondotta a 
miniszter, — hogy lehetőleg min­
denkit megmentsünk a nagy szük­
ségtől, hogy ne legyen kimondot­
tan éhező ember Magyarországon. 
Elsősorban a főváros vezetőségé­
vel kellett megegyeznünk. Az a 
módszer, amelyet a főváros veze­
tősége eddig követett, akceptál­
ható. A legnagyobb gondot a sze­
gény emberek ételnemüekkel való 
ellátására fordítjuk és a gyermek- 
nyomorral foglalkozunk. A fővá­
rosban a télen aligha fogunk éhező 
emberrel találkozni. Gondoskodni 
fogunk megfelelő mennyiségű bur­
gonyáról, tűzifáról, szénről, a me­
legedő szobák számát kétszeresre 
emeljük és ezekben ingyen kenye­
ret fogunk osztogatni. Ruházati 
akció is lesz, a fővárosban is, a 
vidéken is. Nemcsak karácsonyi 
segélyek szétosztásáról van szó, 
hanem továbbmenő segítésről.

— Az anyagi eszközöket elsősor­
ban az inségjárulék adja, amelynek 
összegét a pénzügyminiszter há­
rommillió pengőre teszi. A megyék, 
városok és községek maguk is ki­
vethetnek inségadót. Sok anyagi 
előnyt remélünk a társadalmi akció­
tól is. Ahol nagy szükséget látunk, 
mindenütt kéznél akarunk lenni.

szám Ára ÍO fillér.
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A kisebb akciókat mái most kon­
centráljuk és gondunk lesz rá, 
hogy a társadalmi akcióból senki 
ki ne maradjon, akinek módja és 
lehetősége van az adakozásra.

— Pénzosztásra nem gondolunk, 
s pénzt csak a legsürgősebb eset­
ben adunk, az egész akciót hiva­
talos személyek bonyolítják le, az 
adminisztráció költségeit a népjó­
léti minisztérium viseli, a pénz­
adományokat a postatakarékpénz­
tár kezeli. A kimutatásokat közölni 
fogjuk a lapokban és időről-időre 
jelentést teszek a kormányzó urnák, 
aki az egész mozgalom élén áll.

Kétségtelen, hogy az az offen- 
ziva, amely most már a leggyor­
sabban megindul vármegyénkben 
is a téli Ínség ellen, eredményes 
lesz s elhozza az akcióra szorul* 
ínségesek és szegények szociális 
megnyugvását.

fi Közigazgatási Bizottság 
ülése

Sátovaljaujhely nov. 12.

Ma délelőtt tartotta Zemplén- 
vármegye Közigazgatási Bizottsága 
Széli József főispán elnökletével 
november havi rendes ülését.

Bernáth Aladár alispán havi je­
lentésében örömmel emlékezett 
meg Hubay Kálmán nyugalma­
zott tarcali községi jegyzőnek és 
Jakubovits Lipót tállyai pénztár­
noknak kormányzói kitüntetéséről.

— A legfelső éli mérés -- álla­
pítja meg az alispáni jelentés — 
két olyan egyént tüntetett ki, akik 
emberöltőt meghaladó munkássá­
gukkal mindenkor igazi példaké­
pei voltak a múltban és lesznek 
a jövőben is a hűséges és fárad­
hatatlan községi tisztviselőknek.

Jelentette továbbiakban az alis­
pán, hogy az inségakciónak vár­
megyénk területén való megszer­
vezése s az akció keretében szük­
séges teendők helyi végrehajtása 
érdekében a m. kir. belügyminisz­
tériumban folyó évi október hó 
8. napján értekezlet volt, melyen 
Széli József főispánnal együtt részt 
vett.

Ez értekezlet folyományaként a 
belügyminiszter 223.088/1930. IV. 
számú rendeletében tudatta, hogy 
a minisztertanács a munkanélkü­
liség enyhítése érdekében már 
tervbe vett egyes közmunkák sür­
gős megindithatása végett Zemp- 
lénvármegye részére, a tokaji ál­
lami átkelési útszakasz épitéséhez 
való hozzájárulás fejében 100.000 
pengő, a Tokaj községbeli kisebb 
katonai építkezésekre 100.000 P, 
Sátoraljaújhely m. város részére 
csendőrlaktanya építésére 60.000 
pengő, uszoda létesítésére 25,000 
pengő és az állami iskola tataro­
zására 17.550 pengő támogatást 
engedélyezett.

A belügyminiszter itt ismerte­
tett rendeletével kapcsolatban szük­
séges intézkedéseket haladéktala­
nul megtette az alispán.

A belügyminiszter rendelete 1

folytán e hó folyamán adattak át 
az árvaszék részéről azok az ira­
tok, melyeket a magyar királyság 
és a csehszlovák köztársaság kö­
zött ez ügyben 1927. évi junius 
hó 3-án Budapesten létrejött meg­
állapodás értelmében a csehszlo­
vák köztársaságnak oda kellett 
adnunk.

Az átadott iratok az 1894. évi 
január hó 1-től 1925. évi decem- 
der hó 31-ig terjedő időre vonat­
koztak. A felvett jegyzőkönyv és az 
iratok számsor-jegyzéke a vármegye 
irattárában helyeztettek el.

Az f évi október hó folyamán 
beérkezett az alispáni iktatóba 291 
darab útlevél ügyirat, melyből ki­
állíttatott 5 az Amerikai Egyesült 
Államokba, 1 Kanadába, 2 Uru- 
guaiba, 3 Venezuelába és 76 más 
államokba szóló uj útlevél, mig 
83 darab régi útlevél érvényessége 
meghosszabbittatott.

A sárospataki járás — egyes 
útjait kivéve — úgy az állami, 
mint a törvényhatósági és vicinális 
közutak, valamint a beépített műtár­
gyak kielégítő éllapotban vannak.

Az őszi mezőgazdasági munká 
latok nagy részben befejeztettek. 
A vetések a bőséges esőzések és 
igen enyhe idő mellett jól kelnek. 
Az egér-károk a nagymennyiségű 
csapadék után csőkenni fognak.

A szőlősgazdák jelentékeny ré­
sze már leszüretelt, de egyes na­
gyobb szőlőkben a szüretelés most 
is folyamatban van, amit igen hát­
ráltat a folytonos esőzés. A szü­
reti eredmény közepesnek mond­
ható. Egyes helyeken 20—24, sőt 
26—27 fokos must is volt. Tar- 
calon az asszutermés kitűnő. Bor­
forgalom sem mustban, sem uj 
borban nincs.

A lakosság egészségi állapota, 
a beérkezett jelentések szerint, vár- 
megyeszerte kielégítő volt, csak a 
sárospataki járásban mutatkozott 
rosszabbodás.

Az iskolai tanítások az egész 
vármegye területén zavartalanul 
folynak.

Az alispáni jelentés után az 
egyes szakelőadók terjesztették elő 
szokásos havi jelentéseiket és re­
ferálták a bizottság intézkedését 
igénylő ügydarabjaikat.

fi Zemplénvirmegyei 
Xazinczy-Xör irodalmi és 

zeneestélye
Egy feledhetetlen szép este em­

lékével távozott a közönség a 
Kazinczy-Köt f. hó 8-iki irodalmi 
és zeneestélyéről.

Régen találkoztunk az elismerő 
kritika melegebb és őszintébb 
hangjaival, mint a Kazinczy-Kör 
szombati évadnyitó előadása után. 
A közönség szokatlanul nyilvání­
totta elragadtatását Alexay Edith 
operaénekesnő nagyszerű tehetsé­
gének méltánylásában, kifejezést 
adva annak, hogy pompásabb 
élményben, mint a milyennel az 
illusztris művésznő megajándé­

kozta, még nem is volt része az 
újhelyi közönségnek.

Alexay Edith gyönyörű, finom 
jelensége az operaszinpadnak, aki 
éppen olyan tehetséges, kvalitásos 
művésznő, amilyen szép és ele­
gáns. Hatalmas feladatot képező 
műsorának minden számát hibát­
lan és tökéletes művészi tudással 
énekelte, kiérdemelve a közön­
ségnek olyan elismerését, amilyen 
csak a predesztinált és hivatott 
tehetségeket jutalmazhatja. A mű­
vésznőt zongorán A. Lévay Adél 
kisérte művészi precizitással és 
stílusos illeszkedéssel.

Műsorszünet közben dr. Mauks 
Ernő abaujvármegyei kir. tanfel­
ügyelő adta elő kedves és tanul­
ságos állatmeséit, igazolva, hogy 
különös figyelmet érdemlő műve­
lője, e ma már nem eléggé kul- 
tivált irodalmi műfajnak.

A rendkívül magas színvonalon 
tartott estért minden elismeréssel 
adózunk a Kazinczy-Kör vezető­
ségének. Bárha ezt bizonyította 
volna közönségünk szélesebb körű 
érdeklődése is. Lelkesedés és 
áldozatkészség, mely csak egyesek 
részéről nyilvánul meg, teremthet 
programokat, nyújthat kiváló mű­
élvezeteket, de érdeklődés hiányá­
ban csak elkedvetlenedést szülhet. 
Bármilyen nehezek is legyenek a 
mai idők, kultúrái életünk ezt nem 
szenvedheti meg, mert ez min­
dennél nagyobb veszedelmet hozna 
reánk. A Kazinczy-Kör ma egyik 
elsősorban vezető szerve csonka­
vármegyénk kulturális életének s 
vezetői olyan önzetlen és komoly 
munkát és hivatást teljesítenek, 
mely nemzeti tartalmánál fogva a 
határváros közönségéhez nem lehet 
idegen, nem maradhat tovább is 
megértés és támogatás nélkül.

a I B E JSZ.
— Műsoros teadélntfiii.

A Sátoraljaújhely Ref. Nőegylet 
vasárnap délután 5 órakor a ta­
nácsteremben sikerült műsoros 
teadélutánt rendezett, melynek ke­
retében érzékeny búcsút vett a 
a tisztségéről lemondott, érdemek­
ben gazdag elnöknőjétől, dr. Nyo- 
márkay Ödönnétöl. A változatos 
műsor a sárospataki főiskolai ének­
kar egyházi énekével kezdődött, 
majd dr. Oláh Istvánná, a Nőegy­
let uj elnöknőjének megnyitó be­
széde következett, melyben a tá­
vozó elnöknőnek az egylet fejlesz­
tése körül szerzett elévülhetetlen 
érdemeit méltatta. Azután Gaál 
László hitoktató lelkész tartott 
magas szárnyalásu beszédet az 
összetartózandóságról, a szegények 
gyámolitásáról és a Nőegylet cél­
jairól. Egyben a ref. egyház és a 
Nőegylet nevében háláját fejezte 
ki az elnöknő sikeres tevékenysé­
géért. Ezt követte Szabó Ernő 
sárospataki főiskolai ének- és 
zenetanár kiváló hegedüjátéka, a 
melyet A. Lévay Adél kisért zon
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gorán művészi készséggel. Azután 
Meczner Annus a Leányegylet és 
gyermektársai nevében üdvözölte 
az elnöknőt. Végül a sárospataki 
ref. énekkar énekszáma és egy 
élőkép zárta be a műsoros tea­
délutánt, melynek befejezése után 
felszolgálták a teát. A tiszta jöve­
delem a szegény gyermekek fel­
ruházását szolgálja.

— Az Izr. Népkonyha 
közgyűlése. A helybeli izr. 
Népkonyha f. hó 9-én tartotta évi 
rendes közgyűlését özv. Fuchs 
Mórné elnöklete alatt. Dr. Grosz 
Dezső társelnök megnyitó beszéde 
után dr. Molnár Ödönné pénztá­
ros ösmertette az 1929. évi zár­
számadást és at 1930. évi költ­
ségvetést, melyeket egyhangúlag 
elfogadtak. Miután dr. Gáspár 
Sándor köszönetét mondott az 
elnökségnek eredményes munká­
jáért, megválasztották a tisztikart* 
Elnök lett özv. Fuchs Mórné, társ­
elnök dr. Grosz Dezső, alelnök 
Bettelheim Sdndorné, pénztáros 
dr. Molnár Ödönné, gazdasági el­
nök Glück Samuné, főtitkár dr. 
Jozefovics Kálmán, titkár Schweiger 
Miklós, azonkívül a választmányt, 
számvizsgálókat és a többi bizott­
ságokat választották meg. A köz­
gyűlés végül egy kegyeletes ak­
tussal zárult. Feldbrand Fiilöp fő­
kántor ugyanis imát mondott néhai 
Haas Fillöpné lelkitidveért, aki a 
Népkonyha céljaira és aggok be­
fogadására szolgáló házat adomá­
nyozta annak idején. Közgyűlés 
után az első ebéd kiosztása kö­
vetkezett, melyben 86 szegény 
gyermek és az aggok részesültek, 
azonkívül számos ebéd-adag jut 
az u. n. szemérmes szegényeknek 
is, akik lakásukon fogyasztják el 
a Népkonyha ingyenes ebédjét. 
Meg kell jegyezni még, hogy Bet­
telheim Sdndorné alelnök kezde­
ményezése folytán 60—70 iskolás 
gyermek tejből és egy zsemléből 
álló reggelihez is jut minden nap 
az előadás megkezdése előtt.

— A testileg fogyatékos 
gyermekek szociális védel­
me. A Népjóléti és Munkaügyi 
minisztérium egészségügyi propa­
ganda osztályának támogatásával 
f. é. nov. 16-án tudományos elő­
adást rendez városunkban dr. Hor­
váth Mihály egyetemi orvostanár, 
aki 30 nagyobb várost látogat meg 
oly célból, hogy a testi fogyaté­
kosság elleni küzdelem mai állá­
sáról nyilvános ingyenes előadást 
tartson. Az előadás előkészítésére 
az Országos Stefánii Szövetség 
helyi szerve nyert megbízást, mely 
az előadást a vármegyeháza nagy­
termében vasárnap, november hó 
16-án d. u. V*4 órai kezdettel, 
teljesen díjtalanul rendezi. Az elő­
adás cime: „A testileg fogyatékos 
gyermekek cszociáüs védelme.*

— Huiaiozft*. Dubay Ferenc 
mézeskalácsos, a helybeli iparos­
társadalom egyik régi, közbecsü- 
lésben álló tagja, f. hó 9-én 73 
éves korában elhunyt. Kiterjedt
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család gyászolja elhunytál Teme­
tése az Ipartestület részvételével, 
melynek hosszú évek során át 
tagja volt, f. hó 11-én ment végbe 
nagy részvét mellett.

— A Litvánéit elütött egy 
teherautót. Folyó hó 8-án a 
Bodrogközi gazdasági vonat el­
ütötte Bergida József sörkereskedő 
teherautóját, melyen Hamar Mihály 
soffőr ült. Az autó olyan közel 
állott a sínekhez, hogy a vonat 
gépésze a lejtős útvonalon már 
nem tudta idejében megállítani a 
szerelvényét. A kár mindkét rész­
ről csekélyebb. Sérülés nem tör­
tént.

— Egy hitelszövetkezeti 
fiók kifosztása. Még szept. 
21-én történt, hogy id Dunai 
Lajos legyesbényei lakos, az OKH 
legyesbényei fiókjának havi 16 P 
fizetéssel alkalmazott pénztári ke­
zelőjének rábeszélésére, Lajos fia 
az ablak betörése után behatolt a 
pénztárhelyiségbe és a pénzszek­
rénynek álkulccsal történt felnyitása 
után a pénztárból eltulajdonított 
1702 P 52 fillért és a pénzt a 
kívül őrtálló Dezső öccsének az 
ablakon át kiadta. A bűnügyet e 
napokban tárgyalta a helybeli kir* 
törvényszék Köröskényi-tanácsa. 
Vádlottak közül id. Dunai Lajos 
védelmére felhozta, hogy a meg­
élhetését némileg biztositó cséplő­
gépét akarták elárverezni, ami 10 
gyermekből álló családját a leg­
nagyobb nyomorba juttatta volna. 
Mivel pedig csekély havi járandó­
sága nagyszámú családjának lét- 
fenntartását egyáltalán nem fedezte, 
ilyen módon gondolt szorult hely­
zetén segíteni. A bíróság vádlot­
takat — miután bűnbánóan meg­
tették beösmerő vallomásukat — 
lopás bűntettében mondotta ki 
bűnösöknek és ezért id. Dunai 
Lajost 6 havi, ifj. Dunai Lajost 1 
évi és Dunai Dezsőt 10 havi bör­
tönre Ítélte. Az ítélet jogerős.

— Men etreud változás. A 
Bodrogközi Gazdasági Vasút üzlet­
vezetősége közli, hogy a kenézlő— 
balsai vasútvonal megnyitása al­
kalmával életbe léptetett Menetrend 
hirdetményen az alábbi helyesbí­
tések eszközöltettek: A gyorsmotor­
vonatok Sárospatak Máv pálya­
udvaron megállanak és pedig a 
101-es 7 óra 57 perckor, a 102-es 
10 óra 14 perckor, a 103 as 16 
óra 30 perckor, a 104-es 17 óra 
46 perckor. A Zemplénagárdra 
menő 313 sz. vonat Sárospatak 
Máv. pu-ról indul 8 óra 12 perc­
kor; ugyancsak a Nyíregyházára 
és Zemplénagárdra menő 117 sz. 
vonat szintén Sárospatak Máv. p. 
u-ról indul 17 órakor.

— Megégett a sertésé than.
Lizik Jánosné karcsai lakos négy 
éves József nevű kisfia, mig édes­
anyja házi teendőivel volt elfog­
lalva, egy könnyen megközelíthető 
polcról magához vett egy doboz 
gyufát és észrevétlenül kiosont a 
lakásból. Kevés idő múlva Lizikné 
arra lett figyelmes, hogy az udva-

ZEMPLÉN 3. oldal.

Házasélet apa és leánya 
legjobb gyermeKAPOLÖ5ZERSKKEL GONDOZZAK. között. Az elvadult erkölcsöknek

SpITyaegy förtelmes esete tárult f. hó 7-én 
jpTfjSa helybeli kir. törvényszék Körös- 

. . 9^//rn ctpficvw j büntetőtanácsa elé. Demeter
LESZAFMTJA A KI ÚTÉ SE KE“T\ M E GSZ UNTETI A BOR VORO^séGÉT. J
PATiKrf»AN. DqoGÉRiASAN,iLLwiEaT/i(RBAN KAPHATff. lános 63 éves vajdácskái lakos 

■^^■F^^^^Zsuzsanna nevü 30 éven felüli

ron álló sertésólja kigyulladt s . ban a tettesek azzal a szándékkal 
abból sürü füst árad szét az ud- I állítottak be az egyedül lakó öreg 
varon. Rosszat sejtve, nyomban a j Szőr Ferenchez, hogy éjjeli szál- 
sertésólhoz sietett, ahol fiának már I lást kérnek és az éj folyamán vé- 
csak megszenesedett testét találta 1 géznek vele, hogy állítólagos 800 
meg. A kisfiú a gyufával való já­
ték közben gyújtotta meg a ser­
tésólban felhalmozott szalmát és a 
nagy füst miatt menekülni már 
nem tudott és bennégett. Lizikné 
ellen a kir. ügyész gondatlanság­
ból okozott emberölés vétsége 
miatt emelt vádat és az ügy a múlt 
héten került a kir. törvényszék

pengő megtakarított pénzét meg­
szerezhessék. A gazdálkodó szíve­
sen fogadta a jövevényeket, sőt 
itallal is megkínálta őket. Később 
lefeküdtek majd éjféltájban, mikor 
már szállásadójuk mély álomba 
merült, a gyilkosok az előre meg­
beszélt terv szerint hozzáláttak 
bestiális kegyetlenséggel végrehaj- 

büntetőtanácsa elé, mely vádlottat j tott munkájukhoz. Az öreget alvó
állapotban támadták meg, majd 
közülök egy fiatalkorú megragadta

felmentette.
— Karóheszerzés. A Tokaj 

hegyaljai Szőlőgazdálkodási Se­
gélyakció Kormánybiztossága a 
kedvezményes karó beszerzési ak­
ciót a jövő évben is folytatni kí­
vánja. Felhívja ezért a Sátoralja­
újhelyi Egységes Hegyközség sző­
lőbirtokos tagjait, hogy karószük­
ségletüket a hegybírónál szóbelileg 
vagy Írásban legkésőbb november 
hó 24 ig jelentsék be. A bejelen­
tésben jelezni kell, hogy 200 avagy 
180 centiméter hosszú, tölgyfa 
avagy akác karót igényelnek-e.

— Rendőri hírek. Dr. Haas 
Bertalan helybeli ügyvéd feljelen­
tést tett a rendőrkapitányságnál 
ismeretlen tettesek ellen, akik a 
Boglyoska-dűlőben lévő szőlőjének 
termését csaknem felerészben el­
lopták. — A hűvösebb időjárás 
beköszöntővel a baromfitolvajok 
idénye is bekövetkezett, amit leg­
jobban bizonyítanak a rendőrségen 
emelt gyakori panaszok, amelyek 
baromfitolvajlásokról szóllanak. — 
A később nagyobb arányokban 
szaporodó baromfifosztogatások 
ellen egyedül bevált védekezés az> 
hogy a baromfiakat éjszakára a 
ketreceknél biztosabban elzárt he­
lyeken kell elhelyezni, ahová a 
tolvajok nehezebben férhetnek 
hozzájuk. — Tóth János helybeli 
lakostól, mig egy Andrássy-uccai 
helyiségben időzött, a ház falához 
támasztott kerékpárját ismeretlen 
tettes ellopta. — Majoros József 
hosszulázi lakos dolga végeztével 
betért egy városszéli csapszékbe, 
ahol hozzálátott az italozáshoz. 
Mire elkészült, a hazáig való utat 
hosszúnak tálálta és ezért a ven­
déglő kuglizójában húzódott meg, 
ahol álmában kifosztották és ok­
mányait is elszedték.

— Elfogott gyilkosok. Bor­
zalmas gyilkosság történt október 
hó 24-én Tokajban. Szőr Ferenc 
ottani gazdálkodót, akkor még is­
meretlen tettesek, szőlőhegyi laká­
sában éjnek idején több késszu- 
rással megölték és a birtokában 
talált 60 pengőjét elrabolták. A 
gyilkosságot megelőző esti órák-

fejét és többször a nyakába döfte 
az élesre fent disznóölő kést. Mi­
kor az öreg emberben már nem 
volt élet, a lakásban talált kisebb 
összeget magukhoz vették és el­
menekültek. A gyilkosságot más­
nap felfedezték és azóta a csend­
őrség a legerélyesebb nyomozást

Zsuzsanna nevü 30 
leányával formális házaséletet élt, 
melyből egy gyermek is szárma­
zott, melynek az anya letartózta­
tása idejében a fogházban adott 
életet. A házasélet — a csendőr­
ség előtt tett vallomásuk szerint — 
már több éven keresztül tartott, 
miután a férfi neje már 10 évnél 
hosszabb idő óta elhalt, a főtár­
gyaláson azonban az életközössé­
get jóval rövidebb időben jelölte 
meg apa és leánya. A bíróság 
vádlottak közül Demeter Jánost 8 
hónapi börtönre és a leányát 2 
hónapi és 15 napi fogházra jog­
erősen elitélte.

— Uj Unsz pengős papír­
pénzeket hoznak forga­
lomba. A Magyar Nemzeti Bank 
november 20-tól kezdődőleg az 
eddigi huszpengős bankjegyeket 
bevonja a forgalomból. Ezzel egy­
idejűleg megkezdik az uj húsz- 
pengős cimletek kibocsájtását is. 
A forgalomból bevont bankjegyek 
bevonási időtartama 1931 május 
31 ig terjed s ezideig a behívottindította meg a tettesek kézreke- 

ritésére, ami végre az elmúlt héten \ bankjegyeket fizetéskép el kell fo- 
eredménnyel járt, amennyiben a j gadni Az uj huszpengősök fehér
gyilkosságra és rablásra szövetke 
zett öt tettes közül négyet, J$gy 
János, Szalai József, Mikó Ferenc 
és egy fiatalkorú legény személyé­
ben elfogtak és a helybeli kir. 
ügyészséghez előállitották. Ötödik 
tettestársuk szökésben van.

— Csak rozskenyeret! A
Németországi Mitropa vasúti ét­
kezőkocsik minden utasa egy 
nyomtatott levelezőlapot talál a 
terítékén. Ez a nyomtatvány ma­
gyar fordításban igy szól: „A 
német mezőgazdaság évente 3.5 
millió tonna búzát és 8.5 millió 
tonna rozsot termel. A német nép 
évenként 5.5 millió tonna búzát, 
és 6.5 millió tonna rozsot fogyaszt. 
Két millió tonna rozs marad feles­
legként évente és helyezhető el a 
világpiacon. Két millió tonna búzát 
kell évenkint az országba behozni. 
Ezért a német nép évente fél mil­
liárd birodalmi márkát fizet kül­
földnek! Ezt az összeget a bel­
földnek olyan megterheléssel kell 
előteremteni, amely minden egyes 
embert érint. Mi elhatároztuk, hogy 
a német mezőgazdaság és minden 
német ember támogatására étkező­
kocsijainkban bevezetjük a német 
rozskenyér kizárólagos fogyasztó 
sát. A külömböző Ízléseknek meg­
felelően. Örvendeni fogunk, ha 
igen tisztelt vendégeink részéről 
ez az intézkedésünk megértésre 
talál. A Mitropa igazgatósága/ És 
ha a Mitropa étkezőkocsijaiban 
csak rozskenyeret szolgálnak fel, 
bizonyára nem akad egyetlen né­
met sem, aki a pincértől buza- 
kenyeret követelne. Nálunk pró­
báljanak ilyesmit.

papíron vannak nyomva és 1930 
január 2-i kelettel vannak ellátva.

— Legjobb fővárosi napi­
lapok a Nemzeti Újság és Uj 
Nemzedék.

15/6—1930. vh sz.
Árverési hirdetmény.

170 pengő tőke, ennek 1930. 
évi junius hó 22. napjától járó 8 
százalék kamata és eddig ösz- 
szesen 50 P 60 fillér perköltség 
erejéig a sátoraljaújhelyi kir. járás­
bíróság Pk. 10410/1930. sz. vég­
zése folytán a végrehajtást szen­
vedőnél 1930. évi szept. hó 4-én 
biróilag le(felül) foglalt és 1714 
pengőre becsült ingóságokra az 
árverés — azon foglaltatók köve­
telése erejéig is, akik törvényes 
zálogot nyertek — elrendeltetvén# 
annak Sátoraljaújhelyben Széche- 
nyi-tér 3. szám alatt leendő meg­
tartására 1930. évi november 
hó 15. napjának d. e. 11 órá­
ját tűzöm ki, amikor a foglalás 
alatt levő fűszeráru, stb. legtöbbet 
ígérőnek készpénz fizetés mellett, 
szükség esetén becsáron alul is, 
el fognak adatni.

Az árverési vevő a vételáron 
felül köteles fizetni a vételi ille­
téket is.

Sátoraliaujhely, 1930. okt. 25-én.
Gáli Vilmos

kir. járásbirósági végrehajtó.

A Singer varrógépek
mégis A LEGJOBBAK!
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— Elfoglak egy körözött 
betörótolvajf. Hirt adtunk an­
nak idején arról, hogy a „Csupa- 
hus“ néven ismert Szabó János 
mészárossegéd, aki hosszabb idő 
óta csehszlovák területen tartóz­
kodott, egy legutóbb elkövetett 
betöréses lopás után onnan meg­
szökött és visszatért születési he­
lyére, Sátoraljaújhelybe, ahol a 
közvagyont állandóan veszélyez­
tető és különböző tartamú sza­
badságvesztést maga után vonó 
veszedelmes vállalkozásai révén 
annyi bajt okozott a hatóság em­
bereinek. A csehek megkeresése 
folytán a rovott múltú tolvaj kéz- 
rekeritése végett a helybeli rend­
őrkapitányságon akkoriban meg is 
indították a nyomozást, de elő- 
keriteni már nem tudták, mert 
közben a városból megszökött. 
Azóta körözés alatt állott, de fel­
található igy sem volt. Most is­
mét visszakivánkozott Ujhelybe 
és elsőnek betért egy Kossuth- 
uccai helyiségbe, ahol megfelelő 
mennyiségű italt és ételt fogyasz­
tott és azután egyszerűen — nem 
fizetett — mire kilóditották a 
helyiségből. A potyavendég láto­
gatásáról csakhamar értesült egy 
nyomozó közeg és a betörőtolvajt 
elfogta. Kihallgatása után átadták 
a kir. ügyészségnek.

— Talált cseh pénz. Simon 
József helybeli államrendőr a cseh 
vasúti állomáson lévő magyar ut- 
levélellenőrző osztály helyiségében 
nagyobb összegű cseh pénzt talált, 
melyet kötelességszerüleg beszol­
gáltatott felettes hatóságának, A 
pénz tulajdonosa, ha tulajdonjo­
gát elfogadhatólag igazolja, átve­
heti a rendőrkapitányságnál.

— öngyilkossági kísér­
let vagy véletlen baleset. 
F. hó 8-án d. u. 2 óra tájban a 
Kossuth-ucca 13. számú ház előtt 
egy fiatal ember olyan körülmé­
nyek között lett rosszul, melyek­
ből mérgezésre lehetett következ­
tetni. Rövidesen nagyobb csopor­
tosulás támadt a ház előtt s töb­
ben a fiatal ember segítségére 
siettek, majd a mentőkért telefo­
náltak, de mire a mentőkocsi 
előjött, a mérgezés tünetei között 
vergődő férfi kissé magához tért 
és a segítséget azzal hárította el, 
hogy csak véletlenül ivott valamit 
egy üveg tartalmából. A rendőr­
ség a gyanús ügyben megindí­
totta a nyomozást.

1896/1930. vh. sz.

árverési hirdetmény.
NEM TRÜKK, 
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A Belvárosi Takarékpénztár r. t. sátoraljaújhelyi fiók­
jánál fennálló tartozás fedezésébe a Fried Kálmán bereg­
szászi lakos borkereskedő által kézi zálogul ^kötött 
mintegy 75 hektoliter bort, a késedelmes adós költsé­
gére és veszélyére, a K. /T. 306. § a értelmében, nyil­
vánosan eladom Sátoraljaújhelyben az Ungvári pince­
csoportban levő 15. számú pincében.

Az eladás határnapja 1930. évi november hó 19.
napjának d. u. Vi2 órája.

Az eladandó 75 hektoliter bor kikiáltási ára 300Ü r.
A venni szándékozók kötelesek az eladás előtt ke­

zeimhez 300 P bánatpénzt letenni. .
A Belváros|Takarékpénztár r. t. sátoraljaújhelyi fiókja 

nem köteles bánatpénzt letenni és amennyiben a neve­
zett pénzintézet venné meg a bort, a vételárát sem lesz
kntples lpfÍ7fátni

A 75 hektoliter bort szükség esetén becsáron alul 
is eladom.

A vételárat vevő az eladás után köteles lesz kezeim­
hez azonnal készpénzben lefizetni.

A vételáron felül az eladási költséget és illetéket is
a vevő fizeti.

A Belvárosi Takarékpénztár r. t. sátoraljaújhelyi fiókja . ^aásse jsieéhen hú bárói
sem a borok mennyiségéért, sem pedig minőségéért
szavatosságot nem vállal.

Sátoraljaújhely, 1930. évi november hó 8-án.
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engedményt kap Ön, mint ezen lap 
előfizetője

BUDAPESTEN a

Park Szállodában
Vili. Baross-tér 10.

Szemben a Keleti Pályaudvar érk. oldalával.

Gáli Vilmos
kir. jbir. végrehajtó.

/ VÁROSI MOZI HETI MŰSORA:
OOOOOOOGOOOOOOOOOO

Hemet kisasszony
gyermekek mellé f. évi dec. 
1-től (esetleg korábban is) 
elhelyezést keres. — Cim a 
kiadóhivatalban.

HANGOS HANGOS
Csütörtökön, november 13-án este 6 és 7*9 órakor

álarcok harca
Detektivfilm 7 felvonásban.

Főszereplők:
ALBANI MARCELLA, AST0R BETTY és JEAN MURAT.

Kisérő műsor:

Tengerfenék titkai
Nagyon szép/

Szombaton, november hó 15-én este 6 és 7*9 órakor 
Vasárnap, november hó 16-án d. u. 4, este 6 és 7*9 órakor

Dráma 10 felvonásban.

Főszereplő: EMIL JANNINGS.
Egy erkölcsös ember önhibáján kivül elzüllik, elpusztul. Meg­
rázó tragédia. JANNINGS egy züllött tanárt játszik, aki bele­

szeret egy énekesnőbe, majd beáll bohócnak. Megőrül.
Kisérő műsor a hangos

Tinta Muki, a kocavadász
kiváló.

fi’*h
a

síi
VARRÓGÉP.

3Cech>&ZJOfielt-íteJjsJc
yiLcüCsSrrriy
SiNGER VARRÓGÉP részv. TÁRS.
Sátoraljaújhely Rákóczi ucca 19.

Mindennemű községi 
és körjegyzői nyomtatvány
könyvnyomdánkban beszerezhető

BKlSTOb-SZALLOBfl
BUDAPEST 

legszebb pontján, a
Dnnaparton.

Uj vezetés mellett ajánlja:
Előkelő, patinás szállodájának 
gyönyörű szobáit a mai gaz­
dasági viszonyoknak megfelelő 

polgári árakon.
Egy ágyas utcai P 10—16-ig
„ „ udvari P 6—10-ig

Két ágyas utcai dunaparti P 24—40-ig 
„ ; utcai P 20-24-ig
m m udvari P 15-18-ig

A jobb szobák árai fürdőszobával értendők. 
Minden szobában hideg- és melegvíz, 

telefon és rádió.

ÉTTERMI ÁRAK:
Complett reggeli: kávé v. tea 

v. kakaó egy tojással, vajjal 
és jam-el P 1.20

Kitűnő ebéd v. vacsora menü P 2.40 
Kitűnő ebéd v. vacsora menü 

előétellel____ P 4. -
Ezen lapra hivatkozással 

a ssobaárakból külön engedmény. 
Szobarendelés lehetőleg 2—3 nappal 

előbb eszközlendő.
Bristol-szálloda szobáiból és terraszáról a 

leggyönyörűbb kilátás nyílik a Dunára 
és a budai hegyekre.

€gy jó hangerejü 3 lámpás
telepes rádió
telepekkel, hangszóró nélkül 
135 P-ért sürgősen eladó.

Cim a kiadóban.
Nyomatott a laptulajdonos : Zemplén Könyvnyomda és Lapkiadó R,. betűivel Sitoraljaujhely. Felelő, kiadd: Szentgyörgyi G. rt igazgató

Felelős szerkesztő: 
Dr. MIZSÁK JÓZSEF.


